

全球30多家机构共同发起成立“一带一路”经济信息共享网络

由新华社牵头发起,创始成员来自20多个国家和地区

新华社北京6月27日电(记者刘玉龙、王雨箫)27日,全球30多家机构共同发起的“一带一路”经济信息共享网络在北京宣告成立。

记者在当日举行的“一带一路”经济信息共享网络成立大会上了解到,“一带一路”经济信息共享网络由新华社牵头发起,创始成员来自亚洲、欧洲、非洲、拉丁美洲、大洋洲的20多个国家和地区,包括国际知名通讯社、信息服务机构、研究机构等。

新华社社长蔡名照介绍,“一带一路”经济信息共享网络旨在通过成员间的经济信息共享,为共建“一带一路”国家政府和企

业提供便捷实用的经济信息服务,促进各方互利共赢。

“共建‘一带一路’的关键是互联互通,信息交流共享是互联互通的重要基

础。”蔡名照说,共享网络的成立,为“一带一路”经济信息合作奠定了良好基础。作为发起方,新华社愿积极承担责任,为共享网络的建设作出积极努力。

国际货币基金组织驻华首席代表席睿德表示,随着“一带一路”建设不断推进,各国对于经济信息的需求越来越旺盛,迫切需要建立国际间的经济信息交流合作机制。共享网络让经济信息共享赋能各方经济发展,

进一步强化“一带一路”合作能力,将更加有效地推动共建“一带一路”不断走深走实。

当天,“一带一路”经济信息共享平台正式上线,平台将用于成员机构间进行信息交换和业务合作。针对“一带一路”共建各方的需求,成员机构可以实时免费共享“一带一路”相关的投资、贸易、产业、项目、企业等动态信息和研究成果。

建立经济信息交流合作新机制

各界人士聚焦“一带一路”经济信息共享网络建设

新华社北京6月27日电(记者刘玉龙、吴丛司、王雨箫)共建“一带一路”,关键是互联互通,畅通信息之路,促进经济要素有序自由流动、资源高效配置和市场深度融合,有助于推动沿线各国开展更大范围、更高水平、更深层次的合作。

信息共享迫切需要建立国际间的经济信息交流合作机制。27日,全球30多家机构共同发起的“一带一路”经济信息共享网络在北京宣告成立。参会专家认为,共享网络为“一带一路”经济信息合作奠定了良好基础,经济信息共享赋能各方经济发展,将更加有效地推动共建“一带一路”不断走深走实。

合作方能聚力

随着“一带一路”建设不断推进,沿线国家和地区的信息资源成为政府、智库和企业制定战略决策和进行理论研究的重要依托。

新华社社长蔡名照表示,共享网络的成立,为“一带一路”经济信息合作奠定了良好基础。成员机构将研讨日常工作机制,包括设立共享网络大会、成立共享网络联络处、搭建经济信息共享平台、开展多种形式

的双多边合作等。

国际货币基金组织驻华首席代表席睿德表示,随着“一带一路”建设不断推进,各国对于经济信息的需求越来越旺盛,迫切需要建立国际间的经济信息交流合作机制。共享网络让经济信息共享赋能各方经济发展,将更加有效地推动共建“一带一路”不断走深走实。

交流助力融通

交流有益经验,开展务实合作,构建多元化的“朋友圈”,才能形成经济信息共享的健康生态。

巴西CMA通讯社副总裁拉斐尔·博佐兰·胡安表示,经济信息共享有利于促进贸易和投资自由化便利化。“某些本地新闻资讯对其他国家投资者而言,可能蕴藏着商机。”拉斐尔·博佐兰·胡安说,在共享网络多项合作机制下,新闻机构可以为消除信息不对称发挥更好的作用,成员机构将致力于利用人工智能等新技术,在贸易、投资等领域提供真实有效的经济信息,促进贸易平衡发展。

“共建‘一带一路’为许多国家和地

区提供了桥梁,提供了新的经济增长点,同时丰富了精神和文化,巩固了各国之间的友谊。”俄罗斯国家通讯社塔斯社副总编辑马拉特·阿布尔哈金说,“一带一路”经济信息共享网络的搭建为各个国家和地区扩大合作提供了经济信息保障。

共享即为共赢

分享合作有助于企业稳健发展。“佳沛国际刚打入中国市场时销量占比不到全球市场的2%,但去年大中华区的销量已占全部销量的20%以上,并且这个数字还在不断增加。”新西兰佳沛国际集团执行董事长保罗·琼斯说,中国已经成为促进贸易和投资自由化便利化的主要力量,佳沛国际集团持续看好中国市场,将继续扩大投资。

内蒙古伊利实业集团股份有限公司副总裁张轶鹏认为,建立“一带一路”经济信息共享网络,有助于构建互联互通的全球经济信息“朋友圈”,将帮助沿线国家企业和机构发现投资、贸易机会,促进各方合作共赢。

一图读懂

BREIP

6月27日,“一带一路”经济信息共享网络(BREIP)在中国北京成立,“一带一路”经济信息共享平台BRInfo全球同步上线!这是列入第二届“一带一路”国际合作高峰论坛成果清单的一项成果。

听说了吗? 由新华社倡议,30多家通讯社、信息服务机构、研究机构、商协会共同发起,共同建设“一带一路”经济信息共享网络。有关“一带一路”的投资、贸易信息将在“一带一路”参与各方之间实现畅通!

BREIP是什么? “一带一路”经济信息共享网络(Belt and Road Economic Information Partnership,缩写为BREIP),以共商、共建、共享的理念为引领,集各方优势信息资源,打破信息不对称的阻碍,以信息交流促进国际经贸合作。

BRInfo又是什么? 新华社旗下的中国经济信息社负责信息建设技术平台BRInfo的建设和运维。通过这一平台,成员机构可进行信息交换和业务合作,共享投资、贸易、产业、项目等动态信息和研究成果,形成信息资源池,给需要“一带一路”投资贸易信息的各方提供权威及时的信息服务。

BRInfo能做什么? 在这里,“一带一路”经济信息共享网络成员间信息分享更为便捷;在这里,人工智能技术成熟应用于细分行业分类、智能推荐;在这里,以全面视角探索数据价值,提升用户体验,精准个性化服务。

BREIP,以包容的精神分享信息。BRInfo,用先进的平台供给信息。新华社旗下“新华丝路”承建的“一带一路”经济信息共享平台正式上线,为“一带一路”建设服务,为企业投资贸易服务。

BRInfo二维码 新华丝路二维码

新华社记者 李晓伟 张文昱 冯琦 编制

打通经济信息通道 共享“一带一路”机遇

写在“一带一路”经济信息共享网络成立之际

新华社北京6月27日电(记者陶俊洁、王雨箫、陈伶娜)共建“一带一路”倡议源自中国,但机遇和成果属于全世界。“一带一路”不断织密全球互联互通网络,联动发展、成果共享已经成为各方的一致希冀。

而即使相隔万里,只要打通信息共享的通道,就能奔涌出无限活力。

27日,来自全球的30多家机构齐聚北京,共同发起成立“一带一路”经济信息共享网络,让经济信息成为流动的共享成果,打造互联互通的国际合作新平台,增添共同发展新动力。

推动“一带一路”经济信息互联互通

“一带一路”经济信息共享网络由新华社倡议发起,以“新华丝路”信息平台为基础,旨在推动各种实用信息在各成员机构间实现畅

通传播。

自2013年中国向世界发出共同建设“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”倡议以来,“一带一路”已经成为各方广泛参与的国际合作平台,互联互通早已成为全球共识。“一带一路”建设激活人流、物流和资金流,为沿线国家发展注入了强劲动力。

在吉尔吉斯斯坦卡巴尔国家通讯社社长库巴尼奇别克·塔巴尔季耶夫看来,“一带一路”倡议在全球举足轻重,帮助改善了沿线国家的公路、铁路、通信等基础设施。

专家表示,“一带一路”沿线地域广阔,各个国家和地区在政治制度、发展水平、法律规定、社会风俗、民族文化等方面存在差异,要实现政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通的愿景,保持信息的便捷畅通是重要基础。作为“一带一路”建设推进中的重要信息流动平台,“一带一路”经济信息共享网络的成立可谓水到渠成。

以“信息桥梁”促进各方合作共赢

工欲善其事,必先利其器。作为“一带一

路”经济信息共享网络的落地支撑平台,“一带一路”经济信息共享平台将同步上线,供成员机构进行信息交换和业务合作,推动信息流、资金流、物流的整合,共建共享新机遇,形成内容丰富的信息资源池。

为了让信息资源更广泛地服务于“一带一路”共建者,“一带一路”经济信息共享网络实行经济信息内容共建和免费共享机制。共享网络成员有义务向平台提供可发布的经济信息,同时享有使用平台内容的权益。

“一带一路”经济信息共享网络鼓励各成员友好协商,开展深入交流合作。合作范围包括但不限于专属信息互换、渠道互通、市场化信息产品代理、“一带一路”相关课题专项咨询等。

“一带一路”经济信息共享网络提供了一个独特的平台,在这里,参与机构都可以获得有关合作伙伴的客观信息。”库巴尼奇别克·塔巴尔季耶夫说。

构建全球互联互通经济信息“朋友圈”

秉持“平等自愿、共商共建、互联互通、合

作共赢”理念,新华社发起成立“一带一路”经济信息共享网络倡议,多个国家和地区的通讯社、信息服务机构、研究机构等共同响应,加入这一全球互联互通经济信息“朋友圈”。

“毫无疑问,‘一带一路’经济信息共享网络项目非常重要,在促进基础设施发展和解决治理问题等方面将发挥重要作用。‘一带一路’经济信息共享网络将成为联通‘一带’和‘一路’相关性的基础。”墨西哥国立自治大学中国-墨西哥研究中心研究员何塞·伊格纳西奥·马丁内斯·科尔特说。

各成员机构已经在期待和探讨信息互换、渠道互通、产品代理等多方合作。新华社和老挝巴特寮通讯社等机构在万象联合举办了“一带一路”老-中合作论坛,签署33项协议促成多项合作成果落地;新华社旗下中国经济信息社联合意大利克拉斯集团在米兰成功举办中意企业投资对接会,共同推出“新华丝路”意大利语版,服务意大利企业参与“一带一路”建设……

志合者,不以山海为远。可以预见,未来“一带一路”经济信息共享网络将汇聚各方力量,共建共享,打破信息不对称的壁垒,促进互联互通,让参与各方享受信息畅通带来的成果和机遇。

蓬佩奥再次抹黑“一带一路”倡议

外交部:不要自弹自唱,自讨没趣

新华社北京6月27日电(记者侯晓晨)针对美国国务卿蓬佩奥再次抹黑“一带一路”倡议,外交部发言人耿爽27日表示,奉劝美方个别人士不要再自弹自唱,自讨没趣。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,日前,美国国务卿蓬佩奥在访问印度期间称,地区国家已经认识到,“一带一路”倡议虽无附加条件,却附带枷锁。各国不希望以让渡主权为代价发展基础设施、数字联通和能源合作。中方对此有何评论?

“我不知道蓬佩奥先生中了什么邪,对‘一带一路’倡议如此念念不忘,走到哪儿,说到哪儿。”耿爽说。

“遗憾的是,他对‘一带一路’的攻击抹黑似乎别人并不买账,他劝阻其他国家退出‘一带一路’合作似乎也并不奏效。为什么会这样?蓬佩奥先生自己应该好好想想。”他说。

耿爽说,如果“一带一路”倡议真如他所说是个枷锁,怎么会有如此多的国家和国际组织积极地参与和响应?如果这些国家不参与“一带一路”合作,谁能帮助他们加快基础设施建设,加快经济社会发展?难道是打着“美国优先”旗号的美国吗?美国能提出具体举措吗?能拿出真金白银吗?

“我想对于这些,国际社会看得清清楚楚,想得明明白白。蓬佩奥先生心里可能也有答案。在此我要再次奉劝美方个别人士,不要再自弹自唱,自讨没趣。”耿爽说。

南宁经开区 推行“管家式”行政审批

2019年4月以来,广西南宁经开区创新推行极具特色的服务型“管家式”行政审批模式。此举旨在全面贯彻落实自治区和南宁市关于进一步优化营商环境的工作部署,优化简化开发区工程建设项目申报审批手续,为企业提供精准有效服务,持续激发市场活力和社会创造力。

目前,南宁经开区所有工业类项目均配有“总管家”和“专业管家”,在“总管家”和“专业管家”的指导下,工业类项目的工程建设审批时限得以进一步压缩。

“管家式”审批服务主要通过“一站式受理、一站式培训、一站式指导、一站式流程”的管理模式,为企业项目审批提供“无条件接待、无障碍协调、全天候跟踪、无缝隙对接”的政务服务。

早在2014年,南宁经开区就被列为南宁市行政审批制度改革试点单位,成立了行政审批局,实现行政审批“一口进出”“一门受理”,行政审批效率大幅提高。

今年4月,《南宁经济技术开发区行政审批局优化营商环境、推行项目审批“管家式”服务制度》出台。南宁经开区行政审批局为所有工业类项目指定了专职“审批管家”,负责投资项目咨询、指导、帮办、代办审批服务工作,实行一对一、点对点、全过程审批服务,提前介入,提前指导,提高服务效率,推进园区项目提前开工、早出效益。

